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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
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ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την Επαγγελματική Σχολή του ΟΑΕΔ στη Ρόδο»
Σχετ.: Η με αρ. πρωτ.: 6422/01-06-2018 Ερώτηση.

Σε  απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε  στη Βουλή από το  Βουλευτή κ.  Μ.
Κόνσολα, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το σύστημα Μαθητείας, όπως επί 65 χρόνια λειτουργεί στον Ο.Α.Ε.Δ., είναι το εκπαιδευτικό
σύστημα που συνδέει την εκπαίδευση στο σχολείο (θεωρητικά και εργαστηριακά μαθήματα),
με τη Μαθητεία σε χώρο εργασίας.

Η άσκηση των μαθητών, σε θέσεις αντίστοιχες με την ειδικότητα που φοιτούν, τελεί
υπό τον άμεσο έλεγχο και την εποπτεία των Σχολικών Μονάδων του Οργανισμού.  Διέπεται
από ειδική νομοθεσία που κατοχυρώνει τον μαθητή και του εξασφαλίζει αμοιβή ίση του 75%
του ανειδίκευτου εργάτη, ασφάλιση και συντάξιμα ένσημα.

Σύμφωνα με  τα  παραπάνω η λειτουργία   των  ΕΠΑΣ Μαθητείας  ΟΑΕΔ.  οι  οποίες
ανήκουν στην Β/θμια Εκπαίδευση, εξαρτάται κυρίως από τη δυνατότητα των εκπαιδευομένων
να ασκηθούν σε επιχειρήσεις, που προσφέρουν θέσεις Μαθητείας με αντικείμενο συναφές με
την ειδικότητα φοίτησης. Η λειτουργία  τμημάτων και ειδικοτήτων χωρίς αντίστοιχη κάλυψη
όλων των Μαθητών ακυρώνει τη λειτουργία του συστήματος και απογοητεύει τους  μαθητές,
οι οποίοι προσέρχονται να φοιτήσουν στις ΕΠΑΣ Μαθητείας ΟΑΕΔ με στόχο ακριβώς την
Μαθητεία στις Επιχειρήσεις, παράμετρο που πρέπει να λαμβάνουν υπόψη οι τοπικοί φορείς
όταν κάνουν προτάσεις, στο πλαίσιο της διαβούλευσης, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις τους για
τις ανάγκες της τοπικής αγοράς εργασίας.

Όπως  γίνεται σε όλες τις ΕΠΑΣ Μαθητείας της χώρας έτσι και στην περιφερειακή
ενότητα  του Νοτίου Αιγαίου πραγματοποιήθηκαν διαβουλεύσεις  της  ΕΠΑΣ Ρόδου με τους
τοπικούς φορείς  για την υποβολή προτάσεων για ειδικότητες. Το σύστημα Μαθητείας,   όπως
λειτουργεί σήμερα, δεν δεσμεύει τους φορείς, και συχνά παρατηρούνται αναντιστοιχίες μεταξύ
των προτάσεων των φορέων και της πραγματικής προσφοράς θέσεων Μαθητείας από τις
επιχειρήσεις, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να καλυφθούν όλες οι μαθητικές ανάγκες για
θέσεις Μαθητείας, γεγονός που απογοητεύει τους μη δυνάμενους μαθητές/τριες να ενταχθούν
στο πρόγραμμα Μαθητείας και ενδυναμώνει  τη μαθητική διαρροή. 

Ο  προγραμματισμός  των  ειδικοτήτων  που  θα  λειτουργήσουν  στις  Εκπαιδευτικές
Μονάδες του Ο.Α.Ε.Δ. το σχολικό έτος 2018-2019 έγινε μετά από:

α)  Διαβούλευση  με  τους  τοπικούς  φορείς  (τοπική  αυτοδιοίκηση,  Επιμελητήρια,
Εργατικά Κέντρα κ.λ.π.) 

β) Με βάση τις προσφερόμενες θέσεις από επιχειρήσεις του Ιδιωτικού και Δημόσιου
τομέα.



γ)  Το ποσοστό Μαθητείας κάθε ειδικότητας το προηγούμενο σχολικό έτος.
δ) Την παρακολούθηση του ποσοστού της μαθητικής διαρροής. 
ε) Τη μέριμνα για την εναλλαγή των ειδικοτήτων με γνώμονα την ομαλή ένταξη και

παραμονή των αποφοίτων στην αγορά εργασίας.
Με βάση τα ανωτέρω κριτήρια για το σχολικό έτος 2018-2019, εγκρίθηκαν στην ΕΠΑ.Σ

Ρόδου  τέσσερις  ειδικότητες  στην Α΄ τάξη και θα λειτουργήσουν  και  τέσσερις στη Β΄τάξη,
συγκεκριμένα:

- Μαγειρικής Τέχνης (Α΄+ Β΄ τάξη)
- Τεχνίτες Μηχανών & Συστημάτων Αυτοκινήτου ( Α΄+ Β΄τάξη)
- Ξενοδοχειακών Επιχειρήσεων ( Α΄+ Β΄τάξη)
- Τεχνιτών Θερμικών και Υδραυλικών Εγκαταστάσεων (Α΄τάξη)
- Κομμωτικής Τέχνης (Β΄τάξη)
- Τεχνιτών Ηλεκτρολογικών Εργασιών (Β΄τάξη)

Σημειώνεται ότι:
Η ειδικότητα «Τεχνιτών Ηλεκτρολογικών Εργασιών» η οποία λειτούργησε κατά το σχολικό
έτος 2017-18 στην Α΄τάξη παρουσιάζει ποσοστό ασκουμένων 33,3% ήτοι σε 15 φοιτώντες
ασκούνται μόνο πέντε (5).
Η ειδικότητα «Εγκαταστατών Ψυκτικών και Κλιματιστικών Έργων» η οποία λειτούργησε στη
Β΄ τάξη κατά το σχολικό έτος 2017-18 παρουσιάζει ποσοστό ασκουμένων επίσης 33,3% ήτοι
σε 18 φοιτούντες ασκήθηκαν μόνο έξι (6). 
Τα ανωτέρω στοιχεία αντλήθηκαν από το Μηχανογραφικό σύστημα της Μαθητείας ΟΑΕΔ,
στις 11-6-2018 και  λειτουργούν αποτρεπτικά για την έγκριση λειτουργίας των ειδικοτήτων
κατά  το  σχολικό  έτος  2018-19,  λαμβάνοντας  επιπλέον  υπόψη ότι   είναι  στοιχεία  θερινής
περιόδου.
Σας γνωρίζουμε, επίσης, ότι το σύστημα Μαθητείας, στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού
σχεδιασμού για την Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση  εφαρμόζεται εκτός από τις
ΕΠΑ.Σ του ΟΑΕΔ και στο Μεταλυκειακό  έτος – τάξη Μαθητείας των ΕΠΑ.Λ του Υπουργείου
Παιδείας  και  στα  ΙΕΚ.  Συνεπώς  ο  ΟΑΕΔ  και  το  Υπουργείο  Παιδείας  λειτουργούν
συμπληρωματικά ως προς την υλοποίηση προγραμμάτων Μαθητείας σε εθνικό και τοπικό
επίπεδο. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Α. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ
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